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CHÍNH SÁCH MIỄN GIẢM THUẾ DOANH NGHIỆP, 

HỘ KINH DOANH CHỊU TÁC ĐỘNG CỦA DỊCH 

COVID-19  
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Ngày 19/10/2021, Ủy ban Thường vụ Quốc hội ban hành Nghị quyết số 406/NQ-

UBTVQH15 (“Nghị quyết 406”) về ban hành một số giải pháp nhằm hỗ trợ doanh nghiệp, 

hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh chịu tác động của dịch Covid-19. Nghị quyết 406 sẽ có 

hiệu lực ngay lập tức kể từ ngày ký, tức ngày 19/10/2021 với các chính sách hỗ trợ cụ thể 

như sau: 

 

1. Doanh nghiệp được giảm 30% thuế thu 

nhập doanh nghiệp phải nộp của năm 

2021 

 

Theo khoản 1 Điều 1 của Nghị quyết 406, 

doanh nghiệp được giảm 30% số thuế 

thu nhập doanh nghiệp (TNDN) phải 

nộp của năm 2021 đối với trường hợp 

doanh nghiệp có doanh thu năm 2021 

không quá 200 tỷ đồng và tổng doanh 

thu năm 2021 giảm so với tổng doanh 

thu năm 2019. 

 

Đối với trường hợp doanh nghiệp mới 

thành lập, hợp nhất, sáp nhập, chia, tách 

trong kỳ tính thuế năm 2020 và năm 2021 

thì không áp dụng tiêu chí doanh thu 

năm 2021 giảm so với doanh thu năm 

2019.  

 

2. Doanh nghiệp được giảm 30% thuế giá 

trị gia tăng 

 

Theo khoản 3 Điều 1 của Nghị quyết 406, 

doanh nghiệp sẽ được  giảm thuế giá trị 

gia tăng (GTGT) như sau:  

 

a. Lĩnh vực áp dụng: 

 

(i) Dịch vụ vận tải (vận tải đường 

sắt, vận tải đường thủy, vận tải 

hàng không, vận tải đường bộ 

khác); dịch vụ lưu trú; dịch vụ ăn 

uống; dịch vụ của các đại lý du 

lịch, kinh doanh tua du lịch và 

các dịch vụ hỗ trợ, liên quan đến 

quảng bá và tổ chức tua du lịch. 

 

(ii) Sản phẩm và dịch vụ xuất bản; 

dịch vụ điện ảnh, sản xuất 

chương trình truyền hình, ghi âm 

và xuất bản âm nhạc; tác phẩm 

nghệ thuật và dịch vụ sáng tác, 

nghệ thuật, giải trí; dịch vụ của 

thư viện, lưu trữ, bảo tàng và các 

hoạt động văn hóa khác; dịch vụ 

thể thao, vui chơi và giải trí. Tuy 

vậy, hàng hóa, dịch vụ trong 

nhóm này không bao gồm phần 

mềm xuất bản và các hàng hóa, 

dịch vụ sản xuất, kinh doanh 

theo hình thức trực tuyến. 

 

b. Mức giảm: 

 

▪ Doanh nghiệp nộp thuế GTGT 

theo phương pháp khấu trừ thì 

được giảm 30% mức thuế suất 

thuế GTGT đối với hàng hóa, 

dịch vụ.  

 

▪ Doanh nghiệp nộp thuế GTGT 

theo phương pháp tỷ lệ % trên 

doanh thu sản xuất, kinh doanh 

hàng hóa, dịch vụ được giảm 

30% mức tỷ lệ % để tính thuế 

GTGT. 

 

c. Thời gian áp dụng: từ ngày 

01/11/2021 đến hết ngày 31/12/2021. 

 

3. Doanh nghiệp được miễn tiền chậm 

nộp của các khoản nợ tiền thuế, tiền sử 

dụng đất và tiên thuê đất 

 

Theo khoản 4 Điều 1 của Nghị quyết 406, 

doanh nghiệp (bao gồm cả đơn vị phụ 

thuộc, địa điểm kinh doanh) phát sinh lỗ 

trong năm 2020 sẽ được miễn tiền chậm 

nộp phát sinh trong năm 2020 và năm 
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2021 của các khoản nợ tiền thuế, tiền sử 

dụng đất, tiền thuê đất . Tuy nhiên, nếu 

các doanh nghiệp đã nộp tiền chậm nộp 

rồi thì sẽ không được miễn nộp các loại 

tiền chậm nộp nêu trên. 

 

4. Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh 

được miễn các loại thuế trong quý III và 

quý IV năm 2021 

 

Theo khoản 2 Điều 1 của Nghị quyết 406, 

hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh có 

hoạt động sản xuất, kinh doanh tại các 

địa bàn cấp huyện chịu tác động của dịch 

COVID-19 trong năm 2021 do Chủ tịch 

UBND tỉnh, thành phố trực thuộc trung 

ương quyết định sẽ được miễn thuế thu 

nhập cá nhân, thuế GTGT và các loại 

thuế khác phải nộp phát sinh từ hoạt 

động sản xuất, kinh doanh của các tháng 

trong quý III và quý IV năm 2021. 

 

Tuy nhiên, việc miễn thuế này sẽ không 

áp dụng đối với các khoản thu nhập, 

doanh thu từ cung cấp sản phẩm và dịch 

vụ phần mềm; sản phẩm và dịch vụ nội 

dung thông tin số về giải trí, trò chơi điện 

tử, phim số, ảnh số, nhạc số; quảng cáo 

số. 
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Trụ sở chính – TP. HCM 

Tầng 8, Tòa nhà Centec,  

72-74 Nguyễn Thị Minh Khai 

Phường Võ Thị Sáu, Quận 3 

TP. Hồ Chí Minh, Việt Nam 

Tel:  +84 (28) 3622 3555 

Chi nhánh Hà Nội 

Tầng 10A, Tòa nhà  

CDC, 25 Lê Đại Hành 

Quận Hai Bà Trưng 

Hà Nội, Việt Nam 

Tel: +84 (24) 3208 3555 

Chi nhánh Đà Nẵng 

Tầng 3, Tòa nhà Indochina  

Riverside, 74 Bạch Đằng 

Quận Hải Châu 

Đà Nẵng, Việt Nam 

Tel: +84 (28) 3622 3555 

 

Nội dung của Cập nhật pháp luật này không phải là tư vấn pháp lý và cũng không thể hiện ý 

kiến của chúng tôi hoặc của bất cứ luật sư hay chuyên gia tư vấn nào của chúng tôi. Bản tin 

này cung cấp các thông tin chung và những thông tin này có thể chưa đầy đủ hoặc chưa được 

cập nhật kịp thời tại thời điểm được đọc. Nội dung này cũng không nhằm sử dụng như phần 

hỗ trợ thêm cho các ý kiến tư vấn và quan điểm pháp lý của chúng tôi. Vui lòng tìm kiếm các 

ý kiến tư vấn pháp lý hoặc tư vấn chuyên nghiệp khác phù hợp với những vấn đề mà bạn gặp 

phải. Chúng tôi, GV Lawyers, tuyên bố rõ ràng là sẽ không chịu trách nhiệm về những hành 

động hoặc không hành động dựa trên bất kỳ hoặc toàn bộ nội dung của Bản tin cập nhật này. 

         

  Liên Hệ Với Chúng Tôi 

     info@gvlawyers.com.vn    
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